

四川汶川地震



抗震救灾 众志成城

情暖灾区 速递郑州关爱

我省援建灾区 6 万套过渡安置房

8月10日前全部完成 郑州承建1.2万套

本报讯(记者 孟斌)目前,四川地震灾区遇到的最大困难是住房问题,昨日,在全省解决四川地震灾区受灾群众过渡安置房建设工作会议上,省建设厅厅长查敏表示,我省将在8月10日前,为绵阳灾区援建6万套过渡安置房,其中,郑州将承建1.2万套。

计等专业技术人员,赶赴绵阳灾区进行对口衔接和前期工作。

任务:郑州1.2万套任务

在全省6万套住房及配套公共设施建设任务中,郑州市将承担五分之一的任务量;建设住房1.2万套、小学12所、中学6所、诊疗所12所、商业网点12个、公共卫生间240个、垃圾收集点240个。

同时,洛阳市承建6000套住房及配套公共设施,新乡市承建4000套住房及配套公共设施,开封、焦作、漯河、鹤壁、周口、驻马店、信阳、三门峡、濮阳、商丘、济源各承建2000套住房及配套公共设施。

会上,郑州市建委主任郭庆宽等18个省辖市建委主任分别与省建设厅签订了援建目标责任书。

进度:6月25日前完成1万套住房

按照援建方案,我省工程建设分为三个工期:一期工程必须在6月25日前完成1万套住房及配套公共设施;二期工程必须在7月20日前完成2.5万套住房及配套公共设施;三期工程必须在8月10日前完成2.5万套住房及配套公共设施建设。

为确保在6月25日前顺利完成首期工程,郑州市必须完成3500套住房及配套公共设施,洛阳市必须完成1500套住房及配套公共设施,新乡市、安阳、平顶山、许昌、南阳市各完成1000套住房及配套公共设施。

标准:确保3~5年试用期

查敏介绍说,援建安置房类型采用彩钢夹心板轻体装配房、轻钢龙骨无机类板材装配房两种形式。因地制宜,采用单层双拼或联排组合等布局形式。

安置房建设标准为每套20平方米左右,可满足基本居住需求;轻钢结构,符合抗震要求;采用保温隔热、防火墙体材料,可回收,符合环保要求;保证质量,确保3年至5年试用期。同时,要求安置房室内实施需配置照明和电源插座;配置液化气灶、罐。

配套:50:1 配建公共卫生间

按照配套建设要求,平均50套安置房要配建:1个集中供水点、设置遮雨棚,满足居民洗衣、炊事、洗漱需要;1个公共卫生间、分设淋浴设施和厕所,男女分开,并配置化粪池和无障碍设施,建筑面积约40平方米;1个垃圾收集点,配置必要的垃圾收集、清运设施。

平均每1000套住房配建:1所小学,建筑面积300~400平方米;1个诊疗所,建筑面积40~50平方米;1个粮食与商品零售点,建筑面积50~60平方米。

河南交通救援队 今日启程赴川抗震救灾

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张影)记者昨日获悉,省交通厅对口支援四川绵阳公路抢通保通抗震救灾救援队今日启程。

此次派往绵阳的道路抢通救援队由7支分队组成,分批派援,第一支由50余人组成的先遣救援队于今日上午从京港澳高速公路莆田收费站出发赶赴绵阳灾区。救援队人员包括公路勘察设计、施工、地质测量技术人员以及后勤保障、前线指挥员。随救援队前去的还有10台套大型抢通设备,包括推土机、挖掘机、平板车、装载机、吊车、客车,同时还自行配有2辆油罐车和交通救援人员所需生活物品。据介绍,待第一支先遣救援队到达绵阳后,其余6支救援队根据救援需要分批赶赴灾区。这7支道路抢通救援队分工明确,其中3支队伍负责灾区道路勘察设计和抢通,共近百名救援人员。另外,4支队伍负责灾区桥梁抢通保通任务,并自带三套长约100米的战备钢桥,用于搭建临时应急桥梁。

另据了解,针对当前抗震救灾的紧张局势,省交通厅高管局和道路运输局于5月21日进行了应急物资运输演练。

我省首批简易活动板房 送往绵阳

本报讯(记者 李娜)记者昨日从省民政府获悉,我省紧急组织的首批建筑面积1.5万平方米的简易活动板房已经装车,于21日晚20时从新乡高速公路出发启运绵阳灾区,预计35小时之内,首批简易活动板房将抵达四川绵阳。

据了解,这批简易活动板房一套三间,共60平方米,首次运送一共50车,共1.5万平方米。另据了解,第二批建筑面积2.5万平方米的简易活动板房将于24日启运绵阳灾区。20日至21日,省民政府社会捐助接收中心接收的500多顶帐篷及部分雨具都已装车发运。

本报讯(记者 陈思文 丁友明)满载着陈寨蔬菜批发市场500多户菜农的真情厚谊,昨日下午,装满5大卡车共40吨蔬菜、食品向四川灾区郑州消防救援队——什加驶去。这些蔬菜、食品由陈寨蔬菜批发市场500多户菜农自发筹集,慰问抗震救灾一线的消防官兵。

近日,全国多家媒体连续报道了郑州消防官兵在四川抗震救灾的事迹,在社会上引起强烈反响。昨日,郑州消防支队接到群众申先生的电话,他说:“我们在电视上看到消防官兵在四川抗震救灾条件非常艰苦,那么年轻的消防官兵,每顿只吃一包方便面,喝一瓶矿泉水,他们一定在饿着肚子作战。我们看了都非常感动,我们陈寨蔬菜批发市场的500多户菜农,自发筹集5000公斤大米,1600公斤鸡蛋,400公斤食用油,300件矿泉水和土豆、洋葱、西红柿、辣椒等40吨蔬菜、食品送往灾区,慰问抗震救灾一线的消防官兵。”消防支队全体官兵非常感动,便立即组织,尽快将菜农的心

我市500多户菜农自发筹集40吨蔬菜 关爱送给子弟兵

一瓶矿泉水,他们一定在饿着肚子作战。我们看了都非常感动,我们陈寨蔬菜批发市场的500多户菜农,自发筹集5000公斤大米,1600公斤鸡蛋,400公斤食用油,300件矿泉水和土豆、洋葱、西红柿、辣椒等40吨蔬菜、食品送往灾区,慰问抗震救灾一线的消防官兵。”消防支队全体官兵非常感动,便立即组织,尽快将菜农的心

意送到前线。据申先生介绍,看到郑州消防官兵在四川抗震救灾的事迹后,陈寨蔬菜管理办公室立即召开会议,500多户菜农连夜筹集了近40吨蔬菜,准备送往灾区给抗震救灾的消防官兵。很多菜农放下蔬菜不留姓名就走了。预计明天晚上运菜的车队将到达四川省什邡市蓼峰乡。



税收与民生

郑州日报 郑州国税局 联合

统筹:赵顺利 执行:卢文军 电话:13733896970 电子信箱:lwj623@163.com

金水区国税局 打造“阳光金税网” 实现足不出户办税

本报讯 鼠标一点,就能办理涉税业务,足不出户,就可以和税务人员交流,这一切都随着金水区“阳光金税网”的开通变成了现实。

金水区国税局从2006年8月1日开通外部网站“阳光金税网”以来,致力于打造网上电子税务局,收到了初步效果。

243人,承担辖区3.6万户纳税人办税业务 金水区国税局现有在职干部职工243人,承担着辖区3.6万户纳税人的征收管理、咨询服务工作。辖区税源集中,纳税人排队长,办税难,受理纳税人咨询,税务人员感到应接不暇,压力大,纳税人投诉多。

2007年,金水区国税局在全市率先建设卫星服务厅,合理分流纳税人,方便了就近办税。然而,卫星厅建设投入大,在人力资源紧张、税源增长迅猛的条件下,难以满足形势发展的需要;解决这一难题,就要打破“一对一”这种传统的服务模式,探索一个平台对多个纳税人的同时受理,全天候服务,信息化则是破解这一难题的“金钥匙”。

切实为纳税人答疑解惑 税收焦点、在线解答栏目,解读纳税人关注政策焦点,随时受理纳税人咨询,解决纳税人疑难问题,自开通以来,已在线解答纳税人咨询900余条。

网站建设过程中,金水区国税局将在线办税作为网站建设的重点。网上办税服务厅提供在线办理税务登记服务,一般纳税人申请认定、专用发票增量申请审批、防伪税控系统最高开票限额申请等业务。

今年年初,金水区国税局着手整合网上办税服务厅和“阳光金税网”功能,以在线办税为重点,全面升级改造“阳光金税网”。

每月网上申报达2万户次

通过“阳光金税网”,纳税人可以轻轻松松地在办公室或者家里上网办理有关涉税事项,足不出户就可以通过Internet登录网上办税服务厅完成整个业务过程,纳税人还可以及时、准确地查询到自己的涉税数据,接收税务部门发布的服务信息或者通知公告,减少了到税务机关奔波,实现了轻松办税,降低了纳税成本。据统计,每月通过网上申报的纳税人已达2万户次。

据统计,通过评价系统,金水区国税局累计收到纳税人对税务人员的投票13433条,留言236条,拉近了税企之间的距离。

(王文峰 徐军霞)

编者按 一个系统,一个单位,要有生机,事业要有活力,必须有所创新,工作要有亮点。近年来,郑州市国税局博采众长、独树一帜,精益求精,推进创新,把勇于创新作为推动工作的重要动力,做到在依法治税上出新思路,在完善制度上寻新办法,在优化服

郑州市国税局 锐意创新 争当全省国税排头兵

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘敏)创新无止境。记者20日获悉,郑州市国税局围绕“四个创新”展开工作,围绕工作中存在的难点、焦点、热点和薄弱点,着眼于解决当前工作中的矛盾和突出问题抓创新,取得了显著成效。针对国税工作中的创新举措,记者采访了郑州市国税局局长李和圈。

李和圈说,今年,受宏观调控政策影响,我市经济增速放缓,成本持续上涨,人民币持续升值,压缩了企业利润空间。“两法”合并、中部地区增值税转型以及储蓄存款利息税率下调等政策性减收,影响年度税收22亿元。

“思路决定出路。”李和圈说,在实际工作中,郑州市国税局将不断研究新形势,提出新思路,谋划新举措,创造性地做好落实,以创新推动工作的全面开展,创造性

地抓好工作落实。

今后,全市国税系统将注重“四个创新”,即创新制度、创新方法、创新手段、创新机制;争创“四个一流”,即建一流班子、带一流队伍、创一流业绩、树一流形象;实现“三个体现”,即体现对全省国税干部队伍建设的贡献度、体现对全省国税征收管理的贡献度、体现对树立全省国税新形象的推动力;打造“三个满意”,即总局和党委政府满意、纳税人满意、基层满意。各级国税部门将进一步统一思想,拉高标杆,争当全省国税工作的排头兵。

据介绍,在重点税源管理上要创新制度,郑州市国税系统突出重点税源、重点大户、重点税种、薄弱环节的管理,建立重点税源三级管理责任制、重点税源分析考评制度、探索税源团队管理。创新方法和手段上,狠抓有

效组织,实行三级评估,盘活征管资源。在纳税服务上创新机制,积极探索服务岗责、服务制度、诉求沟通、矛盾疏导、问题解决、法律援助、内外协作、考核评价等八项机制,打响服务品牌;在市场营销上创新方法,抓住重点市场,突出薄弱环节,利用社会资源推行委托代征,强化源泉控管;在发票管理上,要深化警税协作,组织发票打假110行动,规范发票管理秩序。在深化信息运用上,要创新手段,做好第三方信息的采集、分析应用,提高工作效率。

聚焦



四川汶川地震发生后,全市国税系统踊跃捐款,截至目前,捐款额已达234030元。 邢军 摄

管城区国税局 税管员试行“三分离”

本报讯 昨日,记者从郑州市国税局获得消息,为进一步推进依法治税,管城区国税局在城东分局对税源管理进行探索,把税收管理员分为户籍管理、管理服务、分析监控三个小组。户籍管理组和管理服务组负责税源管理、纳税服务工作,负有收入分配与考核、与政府之间的协调、税收宣传等职能;分析监控组专职开展税源监控、征管信息资料分析、纳税评估等工作。

通过运行,取得了明显成效:一是通过分析评估纳税人42户,入库税款220万元,重点行业商业税负得以提高;二是通过分析监控,纳税评估工作的开展,发现管理工作中存在的问题和不足,从而加强和提高征管工作;三是促进廉政建设,执法规范,服务效率。在分析监控岗的岗责中,把征收管理的几项权利进行分散和制约,有利于公正执法、相互制约,加强了内部岗位之间的监督,对单位整体的廉政建设、执法规范、服务效率起到促进作用。(王丙申 张松亚)

高新区国税局 废品堆里“追回”税款6万元

本报讯 昨日,记者从郑州市国税局获悉,高新区国税局工作人员最近在对疑点企业进行实地检查时,从废品堆里发现企业少缴税款,最终促使企业补缴税款6万元。

●发现疑点 郑州某公司是高新区国税局管辖的一般纳税人。2006年、2007年两年的销售收入分别为1736万元、1788万元,而税负从1.77%降为1.33%,而同行业的平均税负为2.45%,公司在销售收入增加的情况下,税负却有所下降,明显低于同行业的平均税负,这引起了税务人员的重视,随即派出人员对企业进行了实地查看。

●初露端倪 税源管理科徐百安、王琦5月8日来到该企业厂房实地查看,发现该公司生产设备甚为陈旧。经了解,该公司为节省成本,所购买的生产设备多为二手货。该公司专向我省一卷烟厂专供烟盒等外包装产品,而一旦出现残次品,卷烟厂概不退货也不付货款。该公司现有设备能满足卷烟厂高标准的要求吗?

紧接着,徐百安和王琦进入企业仓库,发现仓库里堆放着大量废品。公司负责人解释说这些二手货的生产设备生产功能已退化,在生产过程中出现很多废品,所以堆积在这里进行集中处理。

●追缴税款 这么多废品所耗用的原材料会不会是作为购进货物从进项税额中进行抵扣了呢?徐百安和王琦脑海中迅速闪现出熟悉的税法,根据税法规定:非正常损失的在产品、产成品所耗用的购进货物或者应税劳务,已抵扣的进项税额必须转出,不得从进项税额中抵扣。

两人重新细致调查得知,其报废产品耗用的原材料正是未做进项税额的转出。原因终于找到了。最终,国税部门对该公司的报废产品已从进项税额中抵扣掉的6万元税款进行了补缴。(邢军 张朴)

二七区国税局 税企互动推动税法普及

本报讯 “企业采取产品分成方式的收入确认时间和金额是如何规定的?请省电力公司代表队答题。”

4月29日上午,在二七区国税局会议大厅里举办了由国税分局代表队和企业代表队共7队人员组成的新所得税法知识竞赛,比赛场上战况可谓空前激烈,选手之间你追我赶,实力旗鼓相当,比分也是难分高下。在经过紧张而激烈的角逐后,河南中原高速有限公司代表队及淮河税务分局代表队荣获并列第一。

今年是新所得税法实施的关键一年,也是所得税管理年,恰逢全国第17个税收宣传月开展活动之际,为更好地宣传新所得税法,增强全体税干和各税源企业对新所得税法的学习,二七区国税局举办了新所得税法知识竞赛,邀请了3家辖区纳税大户及4个税务分局进行了比赛。近期,该局将新所得税法的宣传、培训工作定为2008年所得税工作的重中之重,并将陆续开展形式多样的新所得税法的学习、宣传、培训工作。

比赛结束后,各企业代表队的选手纷纷表示,通过知识竞赛的形式加强新所得税法的学习非常有益,希望以后多开展此类活动,以扩大影响力。(曹露雯)